

躬耕教坛绽芳华

本报记者 贾书章

以上。她始终坚持贴心服务一线教师,在备课、上课等教学常规的落实上不厌其烦给予基层教师帮助和指导,每年指导教师进行课题研究,为教师作微型讲座或专题讲座,受到广大教师的欢迎。

今年4月5日,李丽到镇安县城关小学讲授人教版小学数学六年级下册第五单元《数学广角—鸽巢问题》。在课堂上,她流利的普通话与专业的表述赢得了学生的阵阵掌声。每当她提出问题,学生总是举起小手,争抢着回答。6月13日,在市教研室的安排下,李丽参加“名师引领——教育人才送培到县”活动,来到洛南县永丰小学送教。她讲授人教版四年级数学下册第5单元《三角形的分类》,课堂中独特的教学方法与细致入微的引导,激发了孩子的数学兴趣。

作为省级教学能手,为把新课标的教

育理念和基本要求落实到课堂教学中,她主动联系省内教学名师,为全县小学数学老师做直播课和专题报告。通过聆听名师课堂与专家报告,进一步提升全县小学数学教师专业素养和教学水平。

数学学科比较枯燥,每到学期末,数学教师给学生复习是一件苦差事。为了减轻教师负担,李丽认真制作《复习课的那些事》课件,联系教材内容进行讲解,并在李丽工作坊发表,给一线教师提供复习的方法与技巧,让孩子喜欢上数学。“每次走进李丽的工作坊,阅读每一篇文章,我总会收获满满,对教学中的疑惑总会迎刃而解。”镇安县米粮镇界河小学教师王芳说。

李丽勤奋刻苦,善于研究教学。在李丽工作坊里,她梳理数学知识,对每个年级的教材进行研究归类,绘制思维

导图,发表了100多篇文章。对在调研中发现的问题,她进行整理,写出改进的措施与方法,帮助基层教师成长。21年来,李丽还与人合作,组建了一支业务精湛、结构合理的骨干教师团队,先后3次受邀在陕西省教研活动中做示范课和点评课。

近年来,在教师培养,特别是年轻教师专业成长方面,李丽竭尽全力、倾情奉献。从指导教师如何备课、上课、作业批改与讲评,到高效课堂的构建、学生学科核心素质的培养,她都悉心指导、跟踪服务。同时,为了帮助教师参加省市组织的教学比赛,李丽对定选题、做教案、说课、试讲等各个环节反复研讨与打磨,骨干教师培养成效显著。近10年来,先后培养出10多名省市级教学能手。如今,这些获市级以上奖的教师有的已经成为骨干教师。

柞水全力保障西康高铁建设

本报讯(通讯员 梅林海)今年以来,柞水县围绕西康高铁建设,主动靠前服务,着力破解项目建设难点堵点问题,全力保障高铁项目建设。

柞水县推行“一线工作法”,组建工作专班,压实镇办、部门、村组“三方责任”,县级领导带头实地督导检查18次,做到政策解答不过夜、问题处理不过夜、当日工作不过夜,全力以赴保障项目建设顺利推进。聚焦“征地拆迁和群众安置”,多角度、多层次宣传征地的法律政策及补偿标准,打破上下班、工作日休息日,挨家挨户上门做工作,始终做到“一把尺子量到底”,足额兑现征地拆迁补偿费用,提前规划安置点,确保及时交付项目建设用地。紧扣做好协调、保障和执法,组织县公安、资源、城管等单位开展联合执法,出警40余次,打击抢栽抢种等违法行为15起,以最快速度“拔钉清障”。推行靠前服务、主动服务、跟进服务,在手续办理、渣土运输、水电保障等方面开辟绿色通道,确保了项目“零障碍”施工。主动加强与中铁七局、中铁三局等建设单位的沟通联系,协调解决矛盾纠纷110起,配合施工方全面落实疫情防控政策,确保项目加速推进。

商州织牢民生领域监督网

本报讯(通讯员 李雅妮)今年以来,商州区纪委监委聚焦群众急难愁盼,强力推进民生领域腐败和作风问题集中整治,不断增强群众的获得感、幸福感和安全感。

区纪委监委组织教育、卫健、市场监管、交通等15个牵头部门和10个派驻纪检监察组,召开专项治理工作推进会,制定印发实施方案,建好问题台账,夯实工作责任,着力构建“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、各方配合共同抓”的协调联动工作格局,确保专项治理工作取得实效。

区纪委监委开展为期三个月的“安全过冬·温暖过冬·舒心过冬”专项行动和民生资金大排查、乱发问题大整治、执纪执法大检查、幸福指数大提升四大行动,推动各部门全力办好民生实事,深入纠治突出问题。截至目前,全区各部门共排查教育、医疗、食品药品安全、环保、涉水、社保、安全生产、住房保障、交通出行等11个领域突出问题211个,整改完成206个,接受群众信访举报630件,完善各项制度机制58项。

区纪委监委运用“全周期管理”方式和专项监督的规律性认识,健全完善统筹协调联动机制、月推进工作机制、信息共享公开机制、线索排查处置机制、领导包案机制、激励问责机制等6项机制,全面梳理问题线索,从严从快处置违规违纪违法问题。截至目前,全区各级纪检监察组织共查处党员干部涉及11个领域违规违纪违法案件37件59人,其中,党纪政务处分35人,组织处理24人,强化了警示震慑,取得了良好的纪法效果和社会效果。

景村镇推进清廉村居建设

本报讯(通讯员 马宏涛)洛南县景村镇以作风建设专项行动为契机,聚焦“坚持三廉,织密三网”,下茬推进清廉景村建设,护航基层清廉建设根基。

景村镇坚持制度育廉,聚焦“一肩挑”背景下的村“两委”班子运行管理和监督治理工作,压紧压实镇党委全面监督、纪委专责监督、相关站所业务监督、驻村包联监督、村级廉勤监督员日常监督“五位一体”监督责任,形成监督合力。积极探索村级“网格化+廉勤监督员”工作机制,建立完善《村务监督制度》《廉勤监督员考核评价制度》等机制,规范基层廉勤监督工作,健全群众参与监督体系,织密清廉村居建设“责任网”,不断提升基层干部服务能力和水平。坚持监督促廉,全镇成立25个监督联络站,划分78个网格,选聘了78名廉勤监督员、16名义务乡贤监督员,紧盯惠农政策落实、“三务”公开、干部廉洁履职等六个方面,发挥村级监督联络站作用,倾听群众“廉音”,化解百姓“心事”,监督民事办理,收集问题线索,织密清廉村居为民“服务网”,真正让村级“小微权力”在阳光下运行。坚持宣教倡廉,深挖廉洁元素,建成筑山村等廉洁文化长廊,建设党性体验馆中心,培育御史、八一清廉村居示范点,切实把廉洁教育融入日常、抓在平时。今年投资80余万元,打造建成洛南首家村级廉洁教育基地——御史村家家风家训馆,以“小窗口”展现清廉景村建设大成就,织密清廉村居润心教育网,促进了村风民风的进一步好转。

我市举行陈仓获鲁迅文学奖作品研讨会

本报讯(记者 贾书章)11月4日,由市文联、市作协主办的商洛籍作家陈仓获鲁迅文学奖作品研讨会在商州举行,我市部分作家学者参加了研讨会。

陈仓,丹凤人,从20世纪90年代开始文学创作,先期主要写诗,曾参加第28届青春诗会,诗歌作品多次获国内外奖项。近年来在小说、散文等领域呈现井喷式写作,其《父亲进城》系列中篇小说引起文坛轰动,引发读者对普通人生存和城乡二元结构的关注。这次获鲁迅文学奖的散文集《月光不是光》收录的作品,以陈仓的故乡丹凤北山一个叫塔儿坪的地方为主要背景,回忆了父亲、哥哥及其他亲人,展现了父子亲情、乡土风情,语言朴实流畅,反映了农村的巨大变化给远离故乡、重返故乡的人们带来的心灵的颤动。

参加研讨会的作家学者们认为,陈仓是从商洛走出的继贾平凹、陈彦之后的又一个在全国产生广泛影响的优秀作家,他的作品离不开故乡的人和事,他的内心充满了对故乡的眷恋和希望。陈仓的文学作品文字自然灵动,不事雕琢,却具有独特的节奏感和韵律美。他善于将看似平常的生活写出浓郁意蕴,他的作品既来源于生活又高于生活,值得商洛本土作家们学习借鉴。商洛作家们表示,要向陈仓学习,深入生活、扎根人民,创作出无愧于时代无愧于人民的优秀作品,为新时代商洛贡献文学力量。



连日来,柞水县红岩寺镇红安村党支部成立宣讲小组,深入农家院落、田间地头向党员群众宣讲党的二十大精神,把好事办好,好声音送进百姓家里,给村民鼓干劲、增信心,促进乡村振兴。图为宣讲员向93老党员朱芳高和群众宣讲党的二十大精神。(本报通讯员 南晓文 摄)

商洛首起兰花入刑案涉案兰花成功移栽

11月2日上午,经林业专家现场精心指导,洛南县人民法院受理的商洛市首起兰花入刑案涉案兰花成功移栽至原生长地。在洛南县“两代表一委员”、检察机关及镇政府、社区和村委会人员见证下,共同在洛南县三要镇北司村沟口组将289窝野生兰花移植到原生长地,商洛首起兰花刑案完成生态恢复,野生兰花终于“回家”了。

兰花,历来被视为高洁典雅的象征,处于秦岭腹地的洛南是野生兰花的适生地。2021年9月7日,国家林业和草原局、农业农村部正式发布新版《国家重点

保护野生植物名录》,新增野生保护植物268种和32类,除兔耳兰外所有野生兰花均被列入国家重点保护植物行列。自此以后,非法采挖、运输、出售野生兰花将触犯我国刑法。

10月28日,洛南县人民法院受理了检察机关提起公诉的,被告人魏某某危害国家重点保护植物刑事附带民事公益诉讼案,该案是野生兰花入刑后商洛境内第一案。

洛南检察院指控:今年2月至3月份,被告人魏某某先后在其本人房后林坡等地非法采挖野生兰花40余窝,将其分

株栽植于自家责任田内,在待出售过程中被查获。经陕西省植物研究所鉴定,魏某某采挖的野生兰花共计289窝,其采挖的野生兰花系兰科兰属蕙兰,系国家二级保护植物。

案件受理后,仍然栽种在被告人自家责任田内的野生兰花长势怎样,生态如何修复,牵动着法检两院工作人员的心。案件承办法官考虑到涉案野生兰花系我国刑法保护的對象,将涉案兰花继续搁置在被告人魏某某的责任田内,也不符合刑事惩处精神。经过咨询林业专家并邀请专家现场勘查论证,魏某某家

的责任田容易积水,对肉生的兰花生长极其不利,涉案兰花原生长地更适合兰花生。兰花移栽的最佳季节在春季和秋季,11月初的气候温度有利于移栽兰花成活,于是经承办法官主持调解,起诉人检察院与被告魏某某达成协议:由魏某某通过媒体向社会公开道歉,并将涉案野生兰花移栽到原生长地并由其管护等内容。

当日,经过两个多小时的奋战,涉案289窝兰花顺利移植成功。该案涉及的刑事部分将依法组成合议庭公开开庭审理。(洛南县人民法院供稿)

商南总工会心系职工办实事

本报通讯员 李晓斌 记者 方方

“你好,我在江苏苏州务工,前段时间身体不舒服,在这边住了院,年初工会给我送了互助保险,请问回商南能报销吗?”“可以的,您按照我发给您的理赔告知单准备,随后我们会及时将理赔打到你提供的银行卡上,并通过短信提示您。”近日,商南县互助保障代办点的工作人员接到一名职工的电话,通过简短的电话沟通,解决了群众燃眉之急。

近年来,商南县总工会立足打造互助保障普惠职工服务平台,急职工所急、想职工所想,持续加大职工互助保障工作力度,努力在扩大覆盖面和提升理赔服务上下功夫,使互助保障覆盖面逐年扩大,受益的职工越来越多,为患病困难职工减轻了经济负担。参保人数从最初的175人发展到现在的3万多人,参保额由最初年参保5000元攀升到现在的220多万

元,赔付金也由最初的2000多元增加到现在的200多万元,形成了职工“不愿参保”到“我要参保”的良好局面。

“听说大家都在参保,参保有什么好处?”“参保是一项有别于社会保险与商业保险的重要保障,是通过职工间的互惠互利,聚小钱办大事,缓解职工看病贵的问题,运用经济手段和长效措施来减轻患病职工的医疗负担。”有的职工一知半解,有的不了解参保意义,遇到这种情况,商南县总工会的工作人员立马化身讲解员,耐心宣传普及,贴心疏导疑虑,让职工明白:参保是维护保障职工的切身利益,是工会为职工抵御风险筑起的一道防线。

近3年来,商南县总工会累计向受疫情影响的小微企业及各类困难群体补贴投入资金30多万元,并将互助保障活动作为“我为群众办实事”的一项重要举措,组建特色志愿服务队。期间,互助保障大额度理赔志愿服务队先后深入镇村和社区的患病职工家中,开展上门理赔服务,以“往职工中走,往心里做,往实处落”的工作态度,帮助职工解决问题。今年以来,已为患大病重病的60多名职工送去60多万元互助保障理赔金,体现了“无病我帮人,有病人帮我”互助保障的理念初衷。

群众的实事怎么办?商南县总工会给出了自己的答案。据统计,截至今年10月底,商南县职工互助保障理赔金额150多万元,受益职工总计2200多人次;参保职工人数2.8万多人次,收缴保费175万元;今年1月至10月为受疫情影响的小微企业1000多名职工补贴互助保障资金4.5万元;为新就业形态劳动者快递员、外卖员、网约车司机等群体300多人赠送互助保障资金4万元;为“点对点”返

岗复工的农民工350多人赠送互助保障资金3万多元。“职工互助保障活动是全国唯一针对在职职工的公益性保险,是各级工会组织广泛联系、竭诚服务职工群众的工作载体和服务平台。”商南县总工会负责人说,“在实际操作和日常工作中,我们将会让广大职工群众切身感受到党和政府的关怀、工会组织的温暖。”

“真的感谢工会及时向我伸出了援手,给我报销了3万多元的医药费。”11月2日,互助保障大额度理赔志愿服务队来到商南县城关街道为身患疾病的职工李某送去了理赔金。“平时注入一滴水,难时拥有互助情。”多年来,商南县总工会先后荣获中国职工保险互助会“职工互助保障先进集体”、陕西省总工会“职工互助保障模范县”等多项称号,还被陕西省总工会评为杰出示范工会。



11月2日,丹凤县委办联合县残联在商镇保定村举办“践行党的二十大精神 聚力‘四共’促振兴”活动。工作人员为群众宣讲了党的二十大精神,开展了“九率一度”平安创建知识宣传。县残联还为残疾人进行了体检,捐赠了轮椅、助听器助残器材,并为村上积极发展产业的残疾人发放了阳光增收奖励补贴,帮助他们通过产业扶持实现增收,创造美好生活。(本报记者 王倩 摄)